

# 身处居民区 非法充装液化气

多部门联合执法扫除安全隐患



在非液化充气充装点,室内摆着十多个已充满的液化气罐。

□文/图 本报记者 齐放

不但身处居民区,而且隔壁就是蒸馍店,后面是幼儿园和小学,一非法充装液化气的窝点竟然“安稳”地经营了多年。接到群众举报后,9月21日上午,市建委燃气管理部门与市区消防部门联合执法,在源汇区问十乡依法取缔了这家非法倒罐充装液化气的窝点,查获大小液化气钢瓶近50个,为附近居民扫除了安全隐患。

## 室内外摆放大量液化气罐

当日上午11时许,记者跟随市建委燃气管理部门与市区消防联合执法人员,一道驱车来到了源汇区问十乡问十村的问津路。

这条街道马路两边晾晒着收获的玉米,路两旁是商铺、饭店和小超市,后面居住着村民。在该路中段的

问十小学大门南侧,一家售卖电磁炉、消毒柜等家用电器配件的商店门前,停放着一大一小两辆三轮车,车上都装着或大或小的液化气罐,门口也摆放着十几个。

执法人员走进室内,只见地上有一个大液化气钢瓶,上面还插着分装液化气的工具,还能隐约闻到一股液化气的味道。室内还有大大小小十几个液化气罐。工作人员查看发现,这些液化气罐中都充满了液化气。

看到一名男子在室内,工作人员询问他:“这是你的店吗?”男子点头称是。消防人员当即控制了该男子。

执法人员清点后发现,现场共发现净含量50公斤和15公斤的液化气钢瓶近50个,倒罐设备一套,作业用三轮车两辆。最后,执法人员开具清单后,把这些非法经营用的工具全部予以没收。

## 隔壁是蒸馍店 后面是幼儿园

执法人员检查中发现,该液化气充装点属无证经营,也未办理任何易燃易爆危险生产经营许可证,加气人员也未经任何部门的安全操作培训。经营点内消防设施严重不足,存在重大消防安全隐患。

更让执法人员震惊的是,这家非法倒灌充装液化气窝点的隔壁就是一家蒸馍店,经常有明火。

“如果充装液化气的过程中遇明火发生爆炸,这些液化气钢瓶可以摧毁周围近百米的建筑物。”源汇区公安消防大队副大队长刘旭超说,而且这个窝点后面就是小学和幼儿园,万一发生事故后果不堪设想。

随后,消防执法人员把非法从事倒灌充装液化气的李某移交给了市公安局阴阳赵派出所问十乡警务中队。警方表示,将依据相关法规对李某进行严肃处理。

# 违建物占压天然气管道,拆!



天然气管道被压在橱柜下面

□文/图 本报记者 齐放

有人把天然气管道牵到室内,在管道上方生火煮东西,做起了生意,这一危险行为发生在市区黄山路工行家属院。9月21日上午,我市公安、城管、街道办和燃气管理等部门协同执法,除掉了这一威胁市民生命和财产安全的隐患。

## 天然气管道被压台阶下

当天上午,在市区黄山路工行家属院南侧的胡同处记者看到,家属楼

一楼的一住户竟打通阳台房屋,在外侧围墙上开了门和窗,利用这地方做起了卖早餐和糕点的生意。一条直径约25厘米的天然气管道穿墙而过,中间部分被牵到了室内。室内天然气管道有的被牵进了台阶中,有的在橱柜下方。

“让人震惊的是,他们还在被占压的天然气管道上方的橱柜上安了两个气灶。”市建委燃气管理部门相关负责人说,这一管道供应着周边5000户居民用气,商家所在的楼是住宅楼,对面又是学校,万一发生事故,后果将极为严重。

记者在现场看到,执法人员拉起了警戒线,工人们在专业人员的指导下,小心翼翼地卸掉了天然气管道上方的不锈钢橱柜。另一组工人砸掉了管道上方的台阶。经过两个多小时紧张工作,被占压的天然气管道终于露出了本来面目。

## 绝不允许占压天然气管道

郾城区城管综合执法大队的工作人员告诉记者,这一非法占压天然气管道的居民无任何规划、施工手续,私自违法将其住房改造扩建成商业用房,占压天然气管道,造成了很大的安全隐患。

“天然气管道需要经常排查,以防管道被腐蚀、受压变形,所以天然气管道不允许有被占压情况。特别是钢制管道未经防腐处理被填埋或覆盖后,很可能被腐蚀穿孔,从而造成漏气。”市建委燃气管理部门工作人员向记者介绍。

“这是我市首例占压天然气管道事件。从安全角度出发,我们不会容忍一起这样的事情发生。”市建委燃气管理部门相关负责人说,根据《城镇燃气管理条例》第三十三条规定,在燃气设施保护范围内,建设占压地下燃气管线的建筑物、构筑物或者其他设施等,都是被禁止的危及燃气设施安全的活动。

# 老太太串亲戚 找不到回家路

本报讯(记者 潘丽亚)9月21日,一位80多岁的老太太串亲戚后找不到自己家在哪里了,在路人的帮助下来到城管队员的值班岗亭,热心的城管队员经过一个多小时的寻找,终于把老人安全送到家中。

9月21日上午9点多,市城建监察支队四大队的队员石光辉、杨一巡逻完毕,到达位于大学路的值班岗亭附近时,看到一位女士搀扶着一位80多岁的老太太前来问路。石光辉、杨一赶忙上前帮忙,经过询问才知道,这位女士是一位热心路人,看到老太太找不到家,想请城管队员帮忙问问。

原来,老太太到郾城区串亲戚,回来时亲戚把她送上公交车,交待她到长江路专业工商分局站下车。

老太太根据亲戚的交待下了公交车后,到附近超市去买

鸡蛋,出来后却迷了方向,找不到家在哪里了。

“老太太说她以前做过手术,记忆力不好,身上也没有手机,也不知道家人的电话号码。她只知道她家在一个小区里,住在一栋六层楼的六楼。”石光辉告诉记者,既然老人从专业工商分局站下车,应该是在那附近居住。他们就把老太太搀上巡逻车,带着老人在附近寻找,看到哪个小区就进去,让老人辨认是不是她所居住的小区。

经过一个多小时的寻找,在祁山路南段工商分局家属院里,老太太指着一栋楼说,那应该是她住的地方。

随后,石光辉把老太太搀扶到六楼,交到其家人手中,并叮嘱家属要多注意老人安全,避免老人走失。老太太的家人一再致谢。

# 张付庆:干一行爱一行

张付庆,男,52岁,高中文化程度,1981年1月至1984年12月在部队服役,1985年至今在临颍县王孟镇政府工作。

在部队期间,张付庆担任所在部队通信班长,参加了1984年4月的对越自卫反击作战。作战中,张付庆不怕艰难困苦,不怕流血牺牲,英勇顽强,尽职尽责,圆满完成了通信保障、营首长安全保障及首长交办的各项任务,个人荣立三等战功。

1985年1月退伍后,张付庆被安排在王孟镇政府工作。30多年来,他带着当兵时养成的百折不挠的韧劲和不怕吃苦、任劳任怨的精神,扎根基层,默默无闻,在所在乡镇的劳动保障、民政、新闻外宣等多个岗位上工作过。他干一行、爱一行、钻一行,特别是在新闻外宣岗位上,30多年来坚持写作,围绕每个时期的宣传要点,采写了反映所在乡镇各行各业、各条战线上的特色工作、亮点工作、典型经验、模范人物稿件,弘扬了正气,树立了典型,推动了工作,促进了地方经济社会发展。

今年7月份,当地种植的冬瓜开始上市,受去年冬瓜价格较高影响,今年群众的种植热情高涨,种植面积也大幅增加,但冬瓜价格却大幅走低,仅为去年价格的五分之一,且采购商较少,当地群众焦急不堪。张付庆了解到这一情况后,7月19日采写了《王孟镇万亩冬瓜质优价廉畅销路》的稿件,稿件发表后,《河南日报》农村版《何难帮忙》栏

目、大河网、临颍县政府网等媒体和网站给予了转载,引起了社会和外地采购商的关注。此后,全国各地客商逐渐增多,当地的冬瓜价格也开始上涨,群众每亩地的收入比之前能增加500元。这篇稿件为当地经济发展提供了一定帮助,也得到了当地干部群众的一致好评。

另外,身为一个退伍老兵,张付庆对国防、双拥工作感情更深,他结合当地新闻线索,把这些与国防有关的体裁作为采编重点予以关注。近年来,他每年采写的这类稿件都在10篇以上,为国防宣传教育做出了一定贡献。

几十年来,张付庆在人民网、新华网、中国日报网、《解放军报》、《经济日报》、《农民日报》、《河南日报》、《大河报》、《漯河日报》等新闻媒体,发表各类新闻特写、通讯、新闻图片、散文共计3000多篇。仅今年前7个月,就发表各类新闻稿件83篇。因工作业绩突出,张付庆多次被评为“优秀通讯员”和“先进工作者”。

(临颍县委宣传部推荐)



这是一个有故事的群  
该二维码9月27日前有效



为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线: 0395-3139148 电子邮箱: 117204572@qq.com